CMELWNAAHO NSAAHNE B MOMOLLL HA ObYYEHWNETO
10 BPEME HA N3BbHPELHOTO NOAOXEHNE
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OeAeHue Ha MpuyudpeHO ¢ egHOUUMDPEHO YUCAO C YAaCMHO
gByuudpeHo vucaro 192:3 = 64

1 Omnpepnenn KOAKO IMPPEHO € BCAKO OT yactHure. [IpecmerHn camo aBynmd-

pl PEHUTEC YaCTHIU.

176 : 2 = 276 : 2 = 243 : 3 = 9 :2 = 543 : 3 =
415:5 = 534:6 = 328 : 4 = 51:3 = 628 : 4 =

2 a) 3anumm 5 YeTHM 4Kcia, Mo-rojJemMu 0) 3amuium Tpu HEUYETHU 4NUCIa, MO-TO-
oT 742, Ho mo-maJiku ot 753. Haii-man- neMmu ot 618 m mo-mankm or 625. Ha-
KOTO U HAii-TOJIIMOTO OT TSIX pasjiesu MEpHU YaCTHOTO Ha Hall-roJsiIMOTO OT
C 4ucnoTo 8. TSIX C YNUCIOTO 7.

3 Bnago u cectpa My uckanu ia HarpassT 7 ca”asuya. [lo Koako rpama TpsioBa
Jla CI0XKAaT BbB BCEKM CaHIBUY, aKo paznonarar ¢ 560 r kamkasan, 210 r kpac-
taBuun, 385 r canam? IlocraBu Apyru BBIPOCU U UM OTTOBOPH.

4 TIlpe3 eceHra B Hamara cTtpaHa mma mu3o0mme OT 1opoBe. Hamepu komnko e
1eHara 3a 1 kuorpam, axo:
a) 5 xr rpo3ae crpyBar.3 mB. u 75 ct. (3 AB. u 75 cT. = CT.)
0) 9 xr s0BIKK cTpyBat 5 NB. U 67 CT.
B) 4 xr cimBu crpyBar 1 aB. u 92 cr.

5 Omnpepenu Bifa Ha Hauy€pTAHUTE TPUBIBJIHUIM CHOPE] CTPAHUTE WM BIJIUTE.
V3mepn m Hamepu OOUKOIKUTE VM.

a)

0)

C




[JeneHue Ha yucaama go 1000 ¢ egHouuppeHo YnpaxkHeHue

yucao 115:5=23

1 a) Iloguepraii yncnata, KOUTO MOTaT jia ce pazAeysaT Ha 2 TouHo. IIpecmeTHu
TE3M YACTHIU.

58:2 69 : 2 136 : 2 197 : 2 254 : 2 375 : 2

B) 3anuim moHe 5 HeYeTHM ABYIUd-
peHn i TpuunppeHn yucna.,

0) Kak ce Hapnuat umcnara, KOUTO
ce JendaT TOYHO Ha 27

2 a)8. =5.156+4 6) :6=(800-737).2 B)  +94=0927:9

r

3 Enna or nocnennute kuuru 3a Xapu [loTsp e ot 856 ‘crpannum. SBop npouen
ome mbpBara Beuep 16 crpanuum. Ilpecmernan, ye Hie MOXeE Aa IMPOUYETE OCTa-

HaJINTE 32 5 CeaMUIL.

a) I'lo konmko cTpanny TpsAOBa Aa
npounTa 3a efHa cegMuua?

0) ITo komko cTpammmm TpsiOBa [a
[pounTta 3a 1 JieH, 3a ga IpoyeTe KHU-
rara 3a 5 cemmunm?

CncraBu u peum 3aaaun 3a 6p0§1 Ha CTPAHMIOUTE HA PA3JINMYHN KHUTN.

IIPUKA3KI

paszkasu 147 c.

3 TN IOBEYE OT

CTUXOTBOPCHUA

? e

¢ 15 c. moBeue oT

OOukKonKkaTta Ha paBHOCTPAHEH TPUBIBIHUK € 183 cMm.

a) Hamepu mwpimkmHarta Ha cTpaHara
My.

B) Hamepn obukonkata Ha NHpaBOb-
I'bJIHUK C IBJDKVMHA, paBHA HA CTpaHa-
Ta Ha PABHOCTPAHHUS TUPBIBIHUK, U
mpounHa — ¢ 19 cm no-kbca or Hed.

06) Hamepu oOukomkaTa Ha KBajpar
ChC ChIATa JBJDKMHA HA CTPAHATA.

r) Hamepn oOukonkara Ha paBHOOE-
PEH TPUBI'BIHMK C TBIKMHA Ha Oenpo-
TO, paBHa Ha CTpaHaTa Ha PaBHOCTPAH-
HUSI TPUBIBIHMK, M OCHOBA — C 9 cM
I0-KbCa OT HETO.



YnpakHeHue [eaeHue Ha yucaama go 1000

1

2

3

=

4

=)

C egHOYUMbPEHO YUCAO

[Tpecmernnu wyactaute. OOCHM 3aII0 ca TPyNMpPaHU TakKa.
a) 56 : 7 = 0)192 :8 = 315 : 5 = B) 591 :3 = 812 : 4 =
42 : 6 =

ITocTaBy MpONyCHATOTO YMCIIO TaKa, ye Ja € BSIPHO.
: 7 < 100 :3 > 200

742 693 987 201 762 357

CpaBHu.
a) 438 : 6 (438 :2):3 6) 875 :7 763 : 7
640 : 10 (640 : 2) : 5 535:5 2142 2
V3ebpum peiictBuATa. CpaBHM YCTHO YMCIIATA, KATO M3MON3BALL ... TIO-TOJSIMO C...
OT... % ,, ... TO-MAJKO C... OT .. ,,... TBTU MO-MAaJKO OT... ,,... BT MO-TOJSIMO OT..."
a) 832:4 = 832 -4 = 0) 704 .4 = 704 - 4 =
C K
@)
: 155:5+29
A 182:7+4 B M T D p

a) Ilpecmernere uzpasure.
0) OmnpeneneTe Biia HA TPUBIBIHUIIMTE M CBBPXKETE C pPe3yiTara, KONTO ce €
MOJIYYMJI OT M3pa3a, 3aliCaH B HETO.

ABC Pa3HOCTPAHEH OCTPOBI'BJIEH 60
MTK paBHOOEAPEH IIPABOBI'BIIEH 30
DPO PaBHOCTPAHEH ThIIOBI'BJIEH 90

B) VI3mepere cTpaHuTe B MIIIMMETPU MOHE Ha 1 TPUBIBIHUK U HaMepeTe oOu-
KOJIKaTa My.

3a KymyBaHe Ha JETCKM KHUTHU 32 rpajckaTa OubIMOTeKa mpe3 cenTeMBpHU Omin
oraenenn 200 nea. Kynenu Ommm 15 kaurm no 6 nepa. C ocraHamnre mapu Ky-
i KHuru 1o 9 neBa. Kosiko KHUTKM OOIIO ca Kymwiu M OCTaHAIU Jiu ca mapu?



YmHoxkeHue u geaeHue Ha Yucaama go 1000 YnpaxreHue

1 IlpecmerHn vactHute. HampaBu ycTHO MpoBEpKa C YMHOXKEHUE.

320 : 8 = 270 : 1 = 84 :3 = 602 :7= 1000 :8 = 846 :6 =

2 IlpecmerHn uspasure.
127 .4 + 98 : 2 = (810 = 525) : 5 = (72.9 + 73):7 =

3 Hamepu HensBeCcTHOTO:

a) Iennmo; 0) MHOXUTEIL.
:1 =125 :3=70.4+2 1 =187 .6 =160.5 + 22
:7=0 4 =0

4 Hawmepere oOuKoIIKaTa Ha Isi1aTa OBOIII-

@] Ha rpaguHa. IIpecMmerHeTe OOMKOIKUTE 40 M 60 M
Ha BCEKU OT Y4acTbUUTE, 3aCAACH C 4Ye-
1, sIOBJIKY, TPACKOBI.
peunt, 510 » TIPACKO yepemn AO0BIKN 30 m
IPacCKOBU 40 m

5 a) Ha manp 3a users mmano 3 cpga ¢ mo 0) Ako neHara Ha 1 kapamoui
52 xapam¢una u 2 cwgarc no 35 repbepa. e 17es, a Ha 1 repbep e 2 uB.,
Hamepn obmust Opoii Ha te3u usetsi. CpaBHM — KOJKO JIEBA CTPyBaT OOIIO Ka-
Opost Ha KapaMpuUIUTE C TO3U HA repoepure. pamunute u repoepure?

6 IIbTHMuecky Biak uma 7 BaroHa. BB Bceku Baron mma mno 9 kymnera ¢ no 8 mecra.
[Ipensaputenno 6unm npopageHu ounetn 3a 296 mecra.

a) 3a KOJIKO OT MecTaTa BbB BllaKa He 0) ITocrtaBu apyrum BBOPOCU U UM OT-
ca, [TPOJIJIEHN MIPEABAPUTENHO OMeTn?  TOBOPH.

B) KpemeHna tBbpan, ue npeaBapuren- r) Bsipao mn e, ue 208 mecra ca Bcuu-
HO IIPOAAJICHUTE OMJIETH 1€ 3albJIHAT  KUTE MECTa OT JBa BaroHa M OLIE
4 Barona. Bsippo mn e? 64 mecra OT TpeTus?



PewaBaHe Ha 3agauu
Ha cnopmHus npasHuk

1 IlpecmerHu.

IIOJIOBMHKATAa \

TpeTmHKata ——— > or 120
quBLpTMHKaTa’7 CEKYHIM
JIeCEeTMHKATA

2 Ha eana ot tpenupoBkure Bnagu mckan ga npoosira 800 metpa.

[TbpBOHAUATTHO MPOOSATaN YETBBPTUHKATA OT THX.
Crpsn ga ¢ NOUMHE HSIKOJIKO CEKYHAM U mocie mpobsran ome 280 M.

Iy

o To3u momMeHT Bnaau e
npoosran + = (m).
3naun ca My octaHamm 800 — 480 = ~AM).

CJICH KaTO M3MHMHAJI YCTBBbPTMHATA OT OCTAHAJINTE MCTPU, OTHOBO CIIPAJI d
CH IIOUYMHE MAJKO.

320 : 4 = (M) 320 - = | (M) ocraHamu

240 : = (m)
3Haun 00O A0 TO3M MOMEHT U3MUHATUTE METPU Ca:

+ o+ + = 640 (m).

Ocrananure MeTpu npoodsiran HaBeaHbX. Koako ca Te?
- = (v

3 Ha eBponeiicko mbpBeHCTBO N0 $yTdOO0a yuactBanm 368 ¢pyroommern. Pasnpene-
JeHn Oumn B 4 rpyny NOPaBHO.
a) I'lo konko ¢pyrdonucTn ca yyacrna- 0) AKO BBB BCsSIKa Tpyma ca ydyacTBAIN
Jr BBB BCsKa rpyma’? 4 orbopa, nmo KoJako ¢yrdoaucTn numa
BKJIFOUEHU BBB BCEKU OTOOp?

4 Bsapno nu e, ue:

a) aKO eTHO YMCJIO ce YMHOXMU min (JA) 0) akO eIMH OT MHOXMUTEJIUTE VJIN
pasnenu ¢ 1, TO MPOU3BENEHNETO WA [ENMMOTO € HyJla, TO NMPOU3BEAEHNE-
YACTHOTO € PaBHO Ha CHIIOTO uncio; HE) 1o mmm yacTHOTO € paBHO Ha Hyna?



PewaBaHe Ha 3agauu

1 IlpecmerHu.

a) 48 ToHa : 4 = TOHA
972 xr : 9 = KT
620r: 5 = r

B) 7 JEHOHOIIMA = yaca
9 MuHyTH = CEKYHAN
6 vaca = MUHYTU

YnparkHerue

0) 320 km : 5 = KM
728 m . 7 = M
75 MM @ 3 = MM

r)4.125r = r
3.8T1 = T
10. 9 Mmm = MM

2 3anmim HeYeTHUTE umcja, KOuTo ca mo-ronemn oT 142 n mo-mankm ot.150. YMHO-
xu m ¢ 6. Kon or nonmyuennre npomssefeHns ca no-ronemu or 9007

3 a) Konko mbTi 4ucioro 8 € mo-Maniko OT:

960 856 648

0) Konko et uncnoro 840 e mo-ro-
JSIMO OT:

2;3;4 ;5 ;6 ;8

B) Kounko nesa ca:
— moJioBMHATa Ot 126 nB.

— TpetnHara ot 159 nB.
— YeTBbpTUHATA OT 96 IB.

— necetuHara ot 100 nB.?

4 HpI/I p€raBaHCTO HA CIACAHUTC IBC 3ajdauM CU IMOMOTHETC C UCpPTCKaA.

@ a) CoopbT OT ropmunte Ha unmyo Ka-
auH U Ha Oama my e 106. Bama my e
¢ 24 roguHU TIO-BB3pacTeH. Ha Koiko
TOAVHN € BCEKU OT TAX?

0) Jlema m Auu umat obmo 1 jeB u
78 crotnuku. Jlega mva ¢ 20 croTmH-
K1 nnoBeue or Annu. Ilo Konko croTmH-
KI Ma BCsSIKa OT TAX?

HOPABHO

5 a) Hamepn oOukonkara Ha IpaBOb-
I'BJIHMK C JIBJDKVHM Ha cTpanute 37 M
n 74 m.

0) OOuKonKara Ha TPABOBI'BIHUK €
738 mm. EnHaTta My crpana e 246 mm.
Hamepn gpyrara my crpaHa.



MpoBepu moskew Au camocmosmeaHo ga pewuw 3agayume

ITpecmeTnn vyactHure. OTKpumii KakBO Ka3ea Llenko.
T 420:7 = JI. 639:3 = O 456 :8 =
M 945:5 = H 828:4 = U 174:6 =

57 60 213 189 29 207 57

IIpecmernn nspaswure.
908 - 127 . 3 = (624 : 3-108) : 5 = 8§72 : 2 -T749 : 7 =

. 6 = 1000 - 388 :9 =162 :2

Enna or knaurnre 3a Xapm Ilorsp mma 600 crpanuuu. Tans mpouena mbpBaTa
ceamuua 112 crpanuiy, KOUTO ca Ba IbTU MO-MaJKO OT IPOYETEHUTE IIPE3 CIEA-
BallaTa.

a) Konko crpanmmm it oc-  6) Ako Tans ucka ga npo-  B) IloctaBu apyru BbI-
TaBaT Ja TpOYeTe CIeN yeTe Te3l. OCTaBall ¥  POCU M UM OTTOBOPH.
BTOpaTa cegMuua’? CTpaHMIN 3a 8 AeHA TIOpPAB-

HO, TI0. KOJIKO CTPaHUIM Ha

JeH TpsiOBa fa uere?

a) Hauepraii B kBajipat- 0) Houepraii B KBajipaTHaTa MpeXa OCTPOBI'bIECH
HaTa Mpexa MPaBObIb- JI TBIIOBI'BIIEH TPUBIBIHUK.

JICH TpI/I’bI"bHHI/IK.
fa WY

a) OOukosnkara Ha paBHOcTpaHeH  0) OOMKonkara Ha paBHOOEIPEH TPUBIBI-
TpubIrbiaHUK € 144 cm. Hamepnu HUK € 240 M. JIbiKmHaTa Ha OeApoTo My €
CTpaHaTa My. 84 M. Hamepn abikuHaTa Ha OCHOBATa My.



Yucaama go 1000

Hanmmm IH/I(I)pI/ITC, C KOUTO €€ 3allMCBAT M3YyUYdBAHUTE YNCIIA. Koako e TexHusT

opoii?

3anmiy npoIryCHATUTE YUCIA.
| | | | | |

I
0 100 200

a) mudpara Ha CTOTULOUTE € 7, a Ha
aeceTuruTe e 35;

0) uudpara HA AECETUIUTE U EIANHU-
uute € 4;

I
500

3amumm TpUIMPPEHNTE YNCIa, HA KOUTO:

B) nudpaTta Ha CTOTUIINTE, JECETUIINTE
¥ eNVHNLNTE € €IHa U Chlla.

r) ITo KOJKO Yricina 3amica B 3ajaunTe

2 a), 2 6), 2 B)?

Uucnara 569 u 1000 3anumm moHe mo JBa pa3iM4yHU HAUMHA KAaTo cOOp OT CTO-

TULN, ASCETUIN, SAVHNIIIN.

a) C mudppure 1, 3 u 8, HO Oe3 ;ma ru
HOBTAPSIL, 3alUIINA TPULIUPPEHU UNUC-
na. Ilogpenu tm B penmua, Karto 3a-
HOYHEUI OT Haii-MaJIKOTO.

a) OT Haif-TOIIMOTO UETHO TPUIUP-
peHo uncao ¢ uudpa Ha croruumre 7
U3BaaU TPOU3BEACHIETO HA YICIaTa
68 u 9.

0) Orpagn uncnaTa, KOUTO Ca YETHH.
IToguepraii Te3n, KOUTO Ca HEUETHI.

0) Haii-mMankoro HeueTHO TpuULUP-
pEHO umnciao ¢ uudpa Ha CTOTULUTE U
neceTnuuTe 4 pasfaenu ¢ 4ucioTo 7.

Kou u konko ca Te3n tpuumdpeHn umciaa, B KOUTO BCsiKa caefaBamia umdpa

OT JIIBO HA[SICHO € C €AMHUIA, MO-rojiiMa oT npeaxogHata? OTKpuiite HAKOE

CBOJVICTBO Ha 3aIlMICAaHUTE OT BacC YMCIA.

(—} 1237 b b 2 2 2 ; + 123 234
o 789 123




CbbupaHe Ha yucrama go 1000

1 IlpecmerHu.

a) 156 + 0 = 6) 214 + 98 + 86 =
247 + 247 = 501 + 45 + 349 =
45 + 6. 45 = 350 + 150 + 148 =
2 Tlocrasu meobxommmure 3ramn  + ,  — , =, () Taka, 4e ga e BspHO.
420 300 280 1000 420 300 280 160
420 300 280 400 020 13000 280 440
a) HpOBepeTe MarmyeCkKkm JIm ca H'pr]/[Te aBa KBa):[paTa 3alinMcCaHn B 3ajauara.
EY 19 26 21 2 9 4 19 + 2 + +
242220 + 7 5 1 = + + +
23 18 25 6 1 8 + b +

0) Cnpbepere umcnara, KOUTO ca B €HA U Chilla NO3MIMA B ABaTa KBajpaTa. 3anu-
1IETe KAKTO € IOKa3aHO B TpeTus Keaapart. Toil mMarmuecku jm e?

4 1 14 15 4 a) IIpoBepn marmuecku nm
L 7 6 9 € KBajpaTbT.
0) ¥YBemmum BCAKO YNCIIO
§ 11 10 5 ¢be 100.
132 3 16 HoBonomnyuennar ksagpar

Marm4yeckm Jim €?

5 Pasrnepmanre pegunara ot umcna: 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19.
3anmiere I B KBajpardyerara Taka, 4e:

a) cOOpPBT BBB BCSIKA KOJIOHA Jla € €OUH U ChII;
0) cOOpBT BBB BCSIKA peAMIia [a € €AMH ¥ ChIII;

B) cOOpPBT BBB BCSIKA peMIia U BbB BCsAKA KOJIOHA
Ja € eIVMH U ChIII.

6 Ilbpeata xkHmra 3a Xapm Ilorbp € or 270 crpanuiy, KOUTO ca ¢ 25 CTpaHU-
o MO-MajKo oT Bropara. CTpaHumuuTe Ha BTOpaTa KHUIa ca CbC 72 mO-mall-
KO OT Te3M B Tperata KHura. OOmo KOJKO ca CTpaHUUUTE B T€3U TPU KHUTU?





